

Primljeno 30. prosinca 2013., prihvaćeno za tisak 22. studenog 2014.

Nikolina Rebrina Marinov

STUDENTSKA LINGVISTIČKA KONFERENCIJA – STULIKON 2013.

(izvještaj s konferencije održane na
Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, 3. – 5. svibnja 2013.)

U promicanju studentskog znanstvenog i stručnog rada veliku ulogu danas imaju i konferencije namijenjene isključivo studentima. Jedna je od takvih konferencija i Stulikon koji je nedovoljno poznat među našim studentima, stoga se ovim osvrtom želi upoznati studente s konferencijom i iznijeti kritičko viđenje iz perspektive sudionika Stulikona.

Studentska lingvistička konferencija ili skraćeno Stulikon regionalna je konferencija namijenjena studentima preddiplomskih, diplomskih i postdiplomskih studija jezičnih usmjerenja sa sveučilišta u regiji. Stulikon je osnovan 2011. godine pod vodstvom studenata Katedre za opću lingvistiku Filološkog fakulteta u Beogradu, gdje je i održan prvi Stulikon (6. – 8. svibnja 2011.). Cilj je bio okupiti studente različitih znanstvenih, prije svega jezičnih disciplina, kako bi se ostvarila njihova suradnja. Također, jedan od ciljeva bio je potaknuti studente na znanstveni i stručni rad u svim područjima jezika te da tako doprinesu popularizaciji lingvistike. Na konferenciji su mogli sudjelovati studenti sa sveučilišta u Hrvatskoj, Srbiji, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Sloveniji, Makedoniji i Bugarskoj s radovima ne samo iz područja lingvistike nego i drugih znanosti koje se bave jezikom (psihologija, pedagogija, sociologija, antropologija...). Kroz interdisciplinarni dijalog studentima je omogućeno da razmjene svoja znanja o jeziku i jezičnim fenomenima s kojima se susreću u znanstvenim ali i životnim sferama. Službeni jezici na konferenciji bili su svi južnoslavenski jezici, a svaki je student mogao sudjelovati s najviše dvama prijavljenim radovima, jednim samostalnim i jednim suautorskim.

Posebnost je ove konferencije to što nije statična, odnosno njezin nastanak i održavanje nisu vezani uz matični fakultet, već se svakoga puta konferencija održava na drugome fakultetu i u drugome gradu, odnosno državi. Nakon Beograda drugi je Stulikon organiziran na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu od 3. do 5. svibnja 2013. godine. Iako je konferencija „preseljena“, ciljevi i uvjeti za sudjelovanje ostali su nepromijenjeni, što i jest jedna od idejnih postavki Stulikona. Na posljednjem Stulikonu među

osamdesetak prihvaćenih radova našli su se i radovi studenata s našega fakulteta, što omogućuje objektivni osvrt na održanu konferenciju. Kao što je naznačeno, Stulikon se održavao tri dana, naizgled predugo jer je ipak riječ o studentskoj konferenciji, ali s obzirom na broj zemalja u regiji i broj studenata koji su sudjelovali, tri su dana čak i premalo. Svakoga dana izlaganja su organizirana u sekcijama, i prijepodne i poslijepodne, osim posljednjeg dana kada su izlaganja bila samo u prijepodnevnim satima. Zbog velikog broja prihvaćenih radova najčešće su se održavale tri sekcije istodobno te je zbog preklapanja bilo nemoguće poslušati sva izlaganja. Nažalost, zanimljivih i inovativnih radova nije bilo mnogo, što je neočekivano s obzirom na stotinjak studenta koji su sudjelovali samostalnim ili suautorskim radovima. Kriterij izbora radova u nekim je slučajevima doista bio upitan te se činilo kao da se inzistiralo na što većem broju radova iz susjednih zemalja ne propitujući njihovu kvalitetu i sadržajnu raznolikost. Također, znatan broj prijavljenih studenata za izlaganje nije nazočio konferenciji, čemu je možda pogodovala činjenica kako se kotizacija za sudjelovanje na konferenciji nije plaćala.

Predviđeno vrijeme za izlaganje studentskih radova bilo je dvadeset minuta, nakon čega je deset minuta ostavljeno za raspravu. Rasprave su, uglavnom, izostajale, bar u onim sekcijama kojima smo prisustvovali, ali u vrijeme rasprave od studenata se moglo čuti i neprimjereno vrijeđanje poznatih hrvatskih jezikoslovaca koje nije bilo znanstveno utemeljeno, već se prikriveno temeljilo na nacionalnoj osnovi. Kako smo doznali, sličnih je uvredljivih izgređa bilo nekoliko, što samo pokazuje kako nisu svi studenti shvatili ciljeve Stulikona, osobito ideju o interdisciplinarnom i znanstvenom dijalogu sa studentima iz regije. Uz studentska izlaganja na konferenciji smo imali priliku čuti i nekoliko izlaganja profesora s Filozofskog fakulteta u Zagrebu (dr. sc. Anita Peti-Stantić, dr. sc. Mate Kapović, dr. sc. Nikola Ljubešić) te izlaganje znanstvenika sa Zavoda za lingvistiku Filozofskog fakulteta u Zagrebu, što je dodatno obogatilo program konferencije. Osim znanstvenog dijela za sudionike Stulikona, kako bi produbili svoja poznanstva, organizirana je i zabava u poznatom klubu KSET. Budući da većina sudionika nije bila iz Zagreba, pa čak ni iz Hrvatske, ostaje nejasno zašto organizatori Stulikona nisu predvidjeli razgledavanje i upoznavanje s gradom i njegovom kulturnom ponudom.

Iako je cilj bio okupiti studente iz cijele regije, potrebno je osvijestiti da kvantiteta prijavljenih izlaganja ujedno ne osigurava i kvalitetu konferencije. Uočeni bi propusti mogli biti ispravljani izborom radova sa Stulikona koji će biti objavljeni u zborniku i to, najvjerojatnije, u elektroničkom obliku. Ostaje jedino vidjeti hoće li se i sljedeći Stulikon, koji će se održavati u Sarajevu (25. – 27. travnja 2014.), voditi kvantitetom ili kvalitetom studentskih radova.